
中班音乐活动策划方案及流程 幼儿园中
班音乐教学活动策划方案(汇总5篇)

方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方
案吗？接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我
们一起来了解一下吧。

中班音乐活动策划方案及流程篇一

活动目标：

1、幼儿在理解儿歌内容的基础上，初步学习有节奏地朗诵儿
歌。

2、幼儿能愉快地和教师、同伴一起游戏，体验共同游戏的快
乐。

3、幼儿能有节奏地朗诵象声词“吡呖叭啦、吡呖叭啦、蹦
叭”。

活动准备：鞭炮一串，与儿歌内容有关的图片若干，猫头饰
若干

活动过程：

1、教师出示鞭炮，引导幼儿模仿鞭炮声，教师念象声词“吡
呖叭啦、吡呖叭啦、蹦叭”并引导幼儿有节奏地朗诵。

2、学习儿歌《老鼠娶亲》

(1)教师出示老鼠(戴着大红花，穿着新郎的衣服)图片，引导
幼儿回忆《还珠格格》中娶亲的场面。(幼儿回答：有鞭炮、



吹喇叭、跳舞、敲锣打鼓、花轿等)

(2)教师有表情地朗诵儿歌，幼儿理解儿歌内容。

(3)教师边出示图片边朗诵儿歌，并引导幼儿拍节奏。

(4)教师念儿歌每句前半段，幼儿念后半段，并交换一次。

(5)师幼一起边拍节奏边朗诵儿歌。

3、游戏《猫捉老鼠》

(1)教师介绍游戏玩法。

教师和幼儿扮老鼠，配班老师扮老猫，老鼠有节奏地朗诵儿
歌，当念到“蹦叭”时，老鼠全体蹲下，老猫出场，当老猫
念到：“一口一个全吃掉呀全吃掉”时，老鼠则立刻跑到自
己的座位上去，老猫去捉老鼠，当老鼠上位后，老猫则不能
抓。

(2)师幼共同游戏2-3遍(次数视当时幼儿情况而定)。

4、师幼一起去户外游戏。

附儿歌：《老鼠娶亲》

八只老鼠抬花轿呀抬花轿，

四只老鼠来吹号呀来吹号，

两只老鼠放鞭炮呀放鞭炮，

吡呖叭啦、吡呖叭啦、嘣叭。

老猫听了来贺喜，“恭喜!恭喜!”



一口一个全吃掉呀全吃掉。

中班音乐活动策划方案及流程篇二

活动目标：

1.练习拖物倒退走，双腿能较协调地向后挪动。

2.提高判断能力嗬控制能力。

活动准备：

1.“砖块”(积木)，大报纸与幼儿人数相等。

2.将“砖块”堆放成3～4堆，另一端画三个圆圈。

活动过程：

一、练本领。

二、运砖忙。

1.松鼠们想造一间漂亮的房子，需要许多砖块，他们是用什
么方法运砖的呢?

2.教师示范将“砖块”放在报纸上，双手拉着地上的报纸，
倒退着向后走。

3.幼儿每人一张报纸，放上“砖块”后分散练习。

三、谁是运砖高手。

1.幼儿分成3～4组，手持报纸站在起点处。教师发令后，幼
儿立即转身，拿一块“砖块”放在报纸上，倒走至终点，
将“砖块”放在圆圈里，随即迅速跑回，用右手拍第二名幼



儿的手后第二名幼儿接着进行。各队幼儿依次进行游戏，看
哪队最先将“砖块”运完。

2.提醒幼儿倒退时控制好自己的行进路线，倘若“砖块”掉
出来了，应迅速将其放回报纸，方可继续行走。

反思：活动开始时，我先扮演松鼠妈妈带小松鼠在场地上走
起来，做了一些小动物飞、走、跑、跳的动作，接下来我带
着孩子们来到跑道上练习倒退走，让幼儿再一次熟悉倒退走。
大概是孩子们看到场地很宽阔，不害怕了，都在很轻松地练
习。用比赛的形式，来比比谁运砖多，谁运得快。第一次比
赛时，我主要要求他们稳稳地把砖块运到，第二次比赛时，
我要求他们运的快一点。第三次的时候，我们分了男女小朋
友比赛。在一次次的比赛中，小朋友都大胆地练习拖物倒退
走。大家在轻松的气氛下，顺利的完成了任务，脸上露出了
快乐的笑。

中班音乐活动策划方案及流程篇三

1.学会纵跳技能，练习持物走平衡木。提高动作的协调性和
灵敏性，增强体能。(平衡木长20厘米，宽20厘米)。

2.乐意自主探索多种运送水果的方法，勇于尝试和创新。

3.进一步感受秋天丰收的快乐，初步养成在劳动中与同伴友
好合作的良好品质。

【活动重难点】

学会纵跳技能，练习持物走平衡木。提高动作的协调性和灵
敏性，增强体能。

【活动准备】



1.“水果”(苹果、桔子、梨)、仓库(纸箱)、水果箱(小储物
箱)、果树(悬挂水果)、篮子、筐子等。

2.磁带、录音机，场地布置。

【活动过程】

一、参观果园。

1.导语：小朋友，今天老师带你们到果园去参观，你们准备
好了吗?

2.边走边听音乐做准备活动：上肢、下蹲、扩胸、体侧、踏
步等。

二、竞赛游戏“摘运秋天的水果”。

(一)捡苹果

1.师：果园里许多水果都落到地上，多可惜啊!怎么办呢?(幼
儿回答)好，我们把它捡起来，送到它自己的果篮里去。

2.幼儿捡水果，老师提醒幼儿轻轻拿轻轻放，走的时候要小
心，不要撞到果树上。要将水果送回有标记的篮子。

(二)运水果

1.幼儿探索用自身物品装运水果的方法。

启发幼儿用口袋、帽子、裙子、衣兜等装水果。

2.摘运秋天的水果。

重点练习：摘果子(练习纵跳技能，跳时能屈膝，前脚掌蹬地，
轻轻落地)。



介绍游戏玩法：每组幼儿按顺序每人摘一个水果，通过小
桥(平衡木)，钻过门，送到固定箱子里，然后跑回来拍第二
位幼儿的手，第二位幼儿继续进行，，可玩两三次。

(三)检查箱子里的水果。

每对派出两名幼儿检查幼儿送水果情况。其他幼儿原地休息
放松一下。

(四)合作游戏“水果运输员”。

师：这么多新鲜的水果，我们应该将它们怎么办呢?(送到水
果店去卖)

1.红队与绿队比赛：排头两个小朋友抬起水果箱，走过弯弯
曲曲的小桥(三个平衡木)，到水果店里摆放整齐后，回来拍
第三个小朋友的手，如此依次两两合作，齐心协力运送水果
到水果店，遵守规则、速度最快的为胜。

2..速度快的队发金苹果，遵守规则，注意安全的队发银苹果。

三、结束活动：音乐《丰收舞》。

1.师：这一箱箱的苹果，都是我们小朋友自己运送、自己分
类的，劳动真快乐呀!我们一起来跳个快乐的丰收舞吧!

2.师生一起随音乐跳舞放松。

中班音乐活动策划方案及流程篇四

活动功能：

锻炼手的控制力，发展幼儿的专注力，增强合作意识。



活动材料：

每组一个量杯，每组三个一样大小的杯子

活动过程：

1、以家庭为单位来进行游戏，每个家庭爸爸妈妈孩子都要参
加。

2、每个人将满满一杯水倒到第二个杯子，再从第二个杯子倒
到第三个杯子里，最后倒到量杯中。

3、最后比较量杯中水的多少，最多的获胜。

提示：当幼儿不小心将水洒出来了，不要责怪幼儿，要继续
鼓励他。

中班音乐活动策划方案及流程篇五

1、认知目标：让幼儿了解各消化器官的功能和食物在人体内
消化和吸收过程。

2、情感目标：培养幼儿良好的饮食和卫生习惯。

3、能力目标：学会简单的保护胃的方法。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

教学重点、难点

重点：日常生活中怎样保护胃保护胃

难点：消化器官的功能和食物在人体内消化和吸收过程



活动准备

人体消化器官人体模型、桔子若干、幻灯片、故事录音：胃
的自述

活动过程

一、开始环节：

宝贝们喜欢吃水果吗?(出示桔子)看老师给你们带来了什么水
果，想不想尝一尝呢?(分发桔子幼儿品尝)

二、基本环节：

1、宝贝，你们吃到嘴里的桔子到哪里去了?谁能告诉老
师?(找举手的幼儿提问)

宝贝们说的太棒了，那究竟我们吃到嘴里的桔子到了哪里呢?
你们想不想知道呢?

2、出示消化器官人体模型演示“食物的旅行”过程。

教师边演示边讲解各器官的名称及消化功能

3、幼儿自己动手演示并说出食物都经过了哪些消化器官?

4、观察人体模型

提问：胃长得什么样(红红的、软软的)

胃有什么作用(消化食物)

师小结：胃是人体主要消化器官，它具有消化、吸收食物的
作用。



5、在日常生活中你的胃有没有生过病呢?(幼儿回答)

6、听故事：胃的自述(出示幻灯片)提问：胃为什么生病了?

7、那在日常生活中我们应该怎样保护胃呢?

(1)说一说日常生活中哪些食物对我们的胃有好处?

(2)介绍牛奶的特殊用途：牛奶能中和胃酸，保护胃壁。

师小结：吃饭要细嚼慢咽，减小胃的负担;不能吃太多的东西，
食物吃得多了，胃就会觉得涨;不能一会儿吃冷、一会儿吃热
的食物;胃不能着凉，着凉后胃会疼的。

三、结束环节：

今天我们知道了胃的好坏直接影响着我们的身体健康，所以
在以后的饮食中要注意吃饭要细嚼慢咽，不要暴饮暴食，少
吃刺激性的食物，养成良好的饮食习惯，让我们的胃舒服些。

四、延伸环节：

小记者：采访小班的小朋友一日饮食。

活动反思：

本节课幼儿通过观察及动手操作了解了各消化器官的功能，
激发了幼儿的求知欲 望，也提高了对胃的保护的认知能力，
同时各方面的能力都得到了提高。


